



习近平接受外国新任驻华大使递交国书

新华社北京4月14日电 国家主席习近平14日下午在人民大会堂接受29国新任驻华大使递交国书。

4月的北京，春光明媚。人民大会堂北门外，礼兵整齐分列两侧，号手吹响号角，迎接使节们到来。

使节们沿汉白玉台阶拾级而上，在巨幅壁画《江山如此多娇》前，依次向习近平呈递国书，并转达各国领导人对习近平主席的亲切问候。

他们是：阿富汗驻华大使卡伊姆、希腊驻华大使伊利奥普洛斯、波黑驻华大使布克维奇、马达加斯加驻华大使罗班松、意大利驻华大使方澜意、东帝汶驻华大使桑托斯、密克罗尼西亚联邦驻华大使西瓦斯、苏丹驻华大使加法尔、毛里求斯驻华大使王纯万、尼泊尔驻华大使潘迪、巴基斯坦驻华大使哈克、摩尔多瓦驻华大使贝拉基什、丹委驻华大使马瑟、比利时驻华大使高洋、阿曼驻华大使纳赛尔、冈比亚驻华大使康蒂、塔吉克斯坦驻华大使萨义德佐达、英国驻华大使吴若兰、

委内瑞拉驻华大使普拉森西亚、日本驻华大使垂秀夫、南非驻华大使谢胜文、斯里兰卡驻华大使科霍纳、白俄罗斯驻华大使尤里、爱尔兰驻华大使安黛文、以色列驻华大使潘绮瑞、几内亚比绍驻华大使恩巴洛、朝鲜驻华大使李龙男、伊拉克驻华大使赛义德、阿根廷驻华大使牛望道。联合国系统新任驻华协调员常启德递交委任书。

习近平同他们集体合影并发表讲话。（下转第四版）

下好先手棋 打好主动仗

习近平总书记关于防范化解重大风险重要论述综述

人民日报记者 汪晓东 董丝雨

“我们要抓住建党一百年这个重要节点，从具有许多新的历史特点的伟大斗争出发，总结运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验，做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备，不断增强斗争意识、丰富斗争经验、提升斗争本领，不断提高治国理政能力和水平，从最坏处着眼，做最充分的准备，朝好的方向努力，争取最好的结果。”今年2月20日，习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出。

党的十八大以来，面对波谲云诡的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央坚持底线思维，增强忧患意识，提高防控能力，着力防范化解重大风险，保持了经济持续健康发展和社会大局稳定。习近平总书记围绕防范化解重大

风险发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于我们切实做好防范化解重大风险各项工作，战胜前进道路上各种艰难险阻，全面建设社会主义现代化国家，实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的意义。

统筹发展和安全，增强忧患意识，做到居安思危，是我们党治国理政的一个重大原则

党的十八大以来，习近平总书记指出，发展中国特色社会主义是一项长期的艰巨的历史任务，必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。

“这就告诫全党，要时刻准备应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，坚持和发展中国特色社会主义，坚持和巩固党的领导和执政地位，使我们的党、我们的国家、我们的人民

永远立于不败之地。”习近平总书记指出。

2012年11月15日，习近平总书记在党的十八大一中全会上指出：“面对复杂多变的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，我们一定要居安思危，增强忧患意识，风险意识、责任意识，坚定必胜信念，积极开拓进取，全面做好改革发展稳定各项工作，着力解决经济社会发展中的突出矛盾和问题，有效防范各种潜在风险，努力实现全年经济社会发展预期目标，努力保持社会和谐稳定。”

2013年全国两会期间，习近平总书记强调：“中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、顺顺当当就能实现的，我们越发展壮大，遇到的阻力和压力就会越大，面临的外部风险就会越多。这是我国由大向强发展进程中无法回避的挑战，是实现中华民族伟大复兴绕不过的门槛。”

2014年4月15日，习近平总书记主持召开中央国家安全委员会第一次会议时

指出：“增强忧患意识，做到居安思危，是我们党治国理政必须始终坚持的一个重大原则。我们党要巩固执政地位，要团结带领人民坚持和发展中国特色社会主义，保证国家安全是头等大事。”

2015年10月29日，习近平总书记在党的十八届五中全会第二次全体会议上指出：“今后5年，可能是我国发展面临的各方面风险不断积累甚至集中显露的时期。如果发生重大风险又扛不住，国家安全就可能面临重大威胁，全面建成小康社会进程就可能被迫中断。”“我们必须把风险防范摆在突出位置，‘困之于未萌，虑之于未有’。”总书记强调。

2016年1月18日，习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神专题研讨班开班式上指出：“当前和今后一个时期，我们在国际国内面临的矛盾风险挑战都不少，决不能掉以轻心。”（下转第六版）

省委理论学习中心组集体学习暨党史学习教育专题读书班开班式举行

本报14日讯（记者曹忠义）14日上午，省委理论学习中心组集体学习暨党史学习教育专题读书班开班式在省委党校（省行政学院）举行。省委书记、省人大常委会主任、省委党史学习教育领导小组组长张庆伟出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面系统学习党的百年奋斗史，突出“学”和“悟”，凝神静气学、交流研讨学、联系实际学，更好地从党的百年伟大征程中接受精神洗礼、汲取历史智慧、凝聚奋进力量，真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局，推进全省党史学习教育走深走实。

省委理论学习中心组集体学习暨党史学习教育专题读书班为期三天，现职省级领导同志、省直有关部门和部分群团组织主要负责同志等参加学习，学习内容以习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话和中央党史学习教育指定书目等。

张庆伟强调，要深入学习感悟思想伟力，在学史明理中提升理论素养。学深悟透中国化马克思主义基本原理，认真研读“四本书”，深刻感悟中国化马克思主义既一脉相承又与时俱进的理论品质，更好掌握蕴含其中的立场观点方法。学深悟透新时代党的创新理论，从党的理论发展脉络中深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想是我们党百年理论探索的集大成，自觉做党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者。学深悟透习近平总书记对我省重要讲话重要指示批示精神，以永不懈怠的精神重振雄风再出发，在现代化黑龙江建设新征程中再立新功。

张庆伟强调，要深入学习感悟光辉历程，在学史增信中筑牢信仰之基。认真领悟信仰之纯真，深刻认识中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”，用信仰信念信心照亮奋斗之路。认真领悟道路之不易，深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，做到在复杂形势面前不迷航、在艰巨斗争面前不退缩。认真领悟忠诚之可贵，深刻认识党的领导地位、习近平总书记的核心地位是历史的选择、人民的选择，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，自觉佩戴核心、忠诚核心、维护核心，切实把做到“两个维护”融入思想中、落到行动上。

张庆伟强调，要深入学习感悟伟大精神，在学史崇德中弘扬光荣传统。自觉传承红色基因，以红色精神谱系立心铸魂，在赓续传统中激发昂扬斗志，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。大力发扬优良作风，坚决纠治“四风”特别是形式主义、官僚主义，以好的作风展现新时代中国共产党人的新气象新风貌。始终严格道德操守，立政德、明大德、守公德、严私德，自觉践行社会主义核心价值观，永葆清正廉洁的政治本色。

张庆伟强调，要深入学习感悟初心使命，在学史力行中勇于担当作为。从百年党史中汲取推动振兴发展的力量，把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，扎实推动现代化黑龙江建设开好局、起好步。从百年党史中汲取统筹发展安全的智慧，不断提高把握大局大势、应对风险挑战、推进实际工作的能力水平。从百年党史中汲取增进民生福祉的情怀，深入开展“我为群众办实事”实践活动，不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

张庆伟要求，全体学员要端正态度、讲求方法、改进作风、严守纪律，以高度的政治自觉和饱满的政治热情，全身心投入读书班学习，力求学有所思、学有所悟、学有所得。省级领导和各地各部门要扛起党史学习教育政治责任，加强组织领导，在学习党的历史上更加突出面向基层，在传承党的历史上更加彰显精神力量，在运用党的历史上更加紧密联系实际，不断把党史学习教育引向深入，确保取得实实在在成效，以优异成绩庆祝党的百年华诞。

学贵思 学贵信 学贵行

本报评论员

在深入开展党史学习教育之际，我省举办省委理论学习中心组集体学习暨党史学习教育专题读书班，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面系统学习党的百年奋斗史。旨在通过集中学习，推动全省党史学习教育走深走实，以优异成绩庆祝党的百年华诞。

坚守初心使命、坚定理想信念的固本之道，是汲取历史经验、激励奋进力量的深远之谋，是锤炼政治意识、磨练政治能力的关键之策，是加强党性修养、锻造优良作风的战略之举。此次学习班学员是各部门各单位党史学习教育第一责任人。只有第一责任人以更高标准更严要求抓好自身学习教育，以高度的政治自觉开展和参与党史学习教育，从而带动各部门各单位党史学习教育，真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

党史学习教育，要突出“学”和“悟”。凝神静气学、交流研讨学、联系实际学，为的是学有所思、学有所悟、学有所得，更好地从党的百年伟大征程中接受精神洗礼、汲取历史智慧、凝聚奋进力量。要深入学习感悟思想伟力，在学史明理中提升理论素养；要深入学习感悟光辉历程，在学史增信中筑牢信仰之基；要深入学习感悟伟大精神，在学史崇德中弘扬光荣传统；要深入学习感悟初心使命，在学史力行中勇于担当作为。

历史是最好的教科书，我们对百年党史每一次回眸，都是一次接受思想之光的精神洗礼过程。革命先驱驱鞑白

在哈尔滨首次听到《国际歌》，感慨“哈尔滨是中国最早感受十月革命气息的城市”。黑土地上涌现出的革命烈士、创业先锋、时代楷模，用理想和信念、鲜血和生命、智慧和汗水，铸就了我们党在龙江大地的浴血奋战史、艰苦创业史和改革创新史。黑土地孕育的以东北抗联精神、北大荒精神、大庆精神、铁人精神为代表的“四大精神”，已成为我们党精神谱系的重要组成部分，精神航标历久弥新。我们要把这些红色基因利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好，凝聚攻坚克难、接续奋斗的共识和力量。

学史明理、学史增信、学史崇德，最终都要落到学史力行上。我们正处于“两个一百年”的历史交汇点，中华民族

伟大复兴曙光在前，担子不是比以前轻了，而是比以前更重了。进入新发展阶段，开启社会主义现代化黑龙江建设新征程，是一次新的“长征”。以“十个新突破”为主要目标，擘画了“十四五”时期龙江振兴发展的宏伟蓝图。把这个宏伟蓝图变成美好现实，我们既面临难得机遇，也面临严峻挑战，需要不断跨越新的“娄山关”“腊子口”。我们要从百年党史中汲取推动振兴发展的力量、汲取统筹发展安全的智慧、汲取增进民生福祉的情怀，一鼓作气、勇往直前。

学贵信、学贵思、学贵行。我们要把学习成果转化为不可撼动的理想信念，以昂扬姿态奋进全面建设社会主义现代化黑龙江新征程，以优异成绩庆祝建党一百周年。

全国政法队伍教育整顿中央第五督导组与我省部分全国人大代表政协委员座谈

李晓全主持座谈会并讲话

本报14日讯（冷秀艳 记者薛立伟）14日，全国政法队伍教育整顿中央第五督导组副组长李晓全在哈尔滨主持召开座谈会，听取我省部分全国人大代表、政协委员对黑龙江政法队伍教育整顿的意见建议。

在详细听取受邀代表发言后，李晓全对大家认真负责、实事求是提出意见建议

表示感谢。他指出，开展全国政法队伍教育整顿，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署，是政法战线推进自我革命的创新实践。黑龙江政法队伍主流是好的，是一支听党指挥、服务人民、能打硬仗、不怕牺牲的队伍，是一支党和人民可以信赖的有坚强战斗力的队伍，但是还存在一些问题。开展教

育整顿，就是要着力解决这些问题，推动政治生态进一步优化、纪律作风进一步好转、素质能力进一步增强、执法司法公信力进一步提升，让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。目前，教育整顿已进入查纠整改环节，要准确把握这一环节的总体要求，确保教育整顿取得实效。

李晓全强调，要坚持以人民为中心，把人民群众满意作为出发点和落脚点，开门搞教育整顿。希望人大代表和政协委员继续关心、参与教育整顿各项工作，多提意见建议，多多支持帮助，有力推动教育整顿走深走实。

会上，人大代表和政协委员填写政法队伍教育整顿满意度调查问卷。

奋斗百年路 启航新征程

同心奔小康

品牌叫响高端市场 大米卖出最优价格

于殿红 种好一粒米 致富一方人

文/摄 本报记者 韩波

4月，春风送暖。在拉林河与牯牛河环绕的五常市陆家村，明媚阳光透进有机稻米育苗大棚，嫩芽破土而出，一派生机勃勃。

这是五常市民乐朝鲜族乡红扬有机种植农民专业合作社的育秧大棚，合作社带头人于殿红仔细查看秧苗长势。“今年种植有机大米7000亩，从育苗就要开始保证原生态，才能种出原汁原味的五常大米。”

于殿红“原汁原味”的五常大米，在国内一线城市高端市场名声远播。合作社1400亩欧盟有机认证基地，现在是华商莫塞尔专区专供基地，在莫塞尔全球严选的高端食材中，红扬专业合作社品牌“陆家围子”和“陆家村”有机大米的品质，被誉为位居“金字塔顶端”。而

在京东、天猫平台，两大品牌不仅卖出了同类产品最高价，销量及网友好评率都居高不下。

从种得好到卖得好，红扬合作社支付给社员的原粮收购价，连续多年稳居当地最高，从2009年合作社成立至今，于殿红带领农户从“土里刨食”，变成“田里淘金”。

返璞归真 原生态种出高品质

“五常市民乐乡陆家村位于拉林河与牯牛河两河交汇的三角洲冲积平原，草甸型黑土层深至1米以下。河水灌溉，光照充足，昼夜温差大，是适合高品质稻米生长的稀缺环境。”谈到定位高端，锚定种植有机大米，于殿红说，“成立合作社，放弃使用化肥农药追求高产，回复原生态古法种植，精耕细作种出高品质大米，才不负自然馈赠”。（下转第三版）



手工育苗。

今日看点

经济视点

规模经营耕地从3万亩到150万亩
讷谟尔 3年50倍的背后

详见第三版

新闻调查

新劳动教育：牡丹江样本

详见第五版

今日生活报

物业管理委员会昨组建
哈尔滨将有指导规则了
没有业委会 小区事也有人管